

美国“新门罗主义”变本加厉 拉美受害不浅



国际观察

在刚刚结束的拉美四国之行程中，美国国务卿蓬佩奥打着“强化地区安全，应对委内瑞拉威胁”的旗号，四处拉拢和胁迫委内瑞拉周边国家对委施压。

分析人士指出，美国政府此举既是为讨好国内保守派拉美裔选民，也是推行“新门罗主义”的又一例证。美国近年来对拉美地区加大干涉力度，破坏该地区内部及对外合作，严重影响拉美国家经济社会发展。

□ 据新华社

力推“新门罗主义”

蓬佩奥17日至19日出访苏里南、圭亚那、巴西、哥伦比亚4国。在圭亚那，他宣布美国将提供500万美元以援助在圭的委内瑞拉难民。在巴西，他明确表示“将继续建设反对委内瑞拉马杜罗政府的联盟”。在哥伦比亚，他宣布美国将提供巨额“人道主义援助”用于“解决委内瑞拉危机”。

对此，委内瑞拉总统马杜罗18日发表电视讲话，强调蓬佩奥此行“是在对委内瑞拉挑起战争”，并表示其试图拉拢拉美国家针对委内瑞拉的企图终将失败。

哥伦比亚豪尔赫·塔德奥·洛萨诺大学教授恩里克·波萨达指出，美国此前对委政策并不成功，蓬佩奥此访选择美国的坚定盟友巴西和哥伦比亚，以及与委存在领土争端的圭亚那，旨在团结盟友及委周边国家，强化对委政策，实现政治目的。

有分析认为，蓬佩奥此时到访拉美4国并聚焦委内瑞拉问题，与美国总统选举有关，意在讨好国内特别是关键州佛罗里达州内大量保守派拉美裔选民，以支持总统特朗普竞选连任。

除了不遗余力打压委内瑞拉，美国最近还打破美洲开发银行创建60多年来由拉美国家公民担任行长的

惯例，而是强行推举古巴裔美国人克拉弗·卡罗内担任这一职务。

哥伦比亚豪尔赫·塔德奥·洛萨诺大学副教授洛伦索·马焦雷利说，美国“强推”美洲开发银行行长人选，干涉拉美事务同时要求各国“选边站”。一系列事例说明美国政府已重新扛起“门罗主义”大旗。

损害拉美国家利益

分析人士指出，美国近年来对外强调“美国优先”，在与其地缘接近的拉美地区大搞“新门罗主义”，通过干涉内政、威逼利诱等方式迫使拉美国家服从美国利益，其利己的强权政治已经严重影响拉美国家经济社会发展。

阿根廷国家道德与政治科学研究院研究员罗森多·弗拉加表示，美国近年来不断加码对古巴和委内瑞拉的“极限施压”，还借美洲国家组织之手干预玻利维亚总统选举，造成该国陷入长期政治混乱。

弗拉加指出，美国毫不顾及拉美国家的现实需要，自身并未提出有利于促进拉美地区整体经济社会发展的方案，却极力阻碍拉美国家与世界其他重要国家展开务实合作，比如在与墨西哥等国的贸易协定中塞入“毒丸条款”。

委内瑞拉中央大学教授、国际问题专家弗拉基米尔·萨拉斯认为，蓬佩奥访问拉美多国聚焦委内瑞拉问题，其真实目的是胁迫这些国家并利用其资源，以对委联合施压、干涉甚至采取军事行动，这将严重威胁拉美地区安全稳定。

委内瑞拉副外长卡洛斯·隆认为，美国并未将拉美国家视为伙伴乃至独立国家，而是将拉美作为美国领土的延伸。一旦拉美国家希望维护自身利益，美国就会认为它们在反抗其控制。

厄瓜多尔前副外长费尔南多·耶佩斯表示，在“美国优先”原则下，美国认为“美洲是美国人的美洲”，拉美仍是其“后院”“资源提供者”和“产品倾销市场”。美国寻求控制拉美，近年来美国对拉美政策完全基于自身利益和目标，而非基于拉美现实。

新大法官何时选出？美两党分歧严重

美国联邦最高法院大法官金斯伯格18日去世。围绕继任人选，共和、民主两党竞争激烈。美国总统特朗普19日称，将提名一名女性保守派人士担任此职。而民调显示，多数美国受访者认为，应由大选获胜方来决定继任人选。

□ 据中新社



9月18日，位于美国华盛顿的美国联邦最高法院降半旗，向大法官金斯伯格致哀。 □ 新华社发 沈鑫/摄

共和党内意见不一

当地时间18日晚，参议院多数党领袖麦康奈尔发表了公开声明，他在信中表示，将为特朗普提名的人选举行投票。同时，麦康奈尔还警告参议员，在接下来一段时间面对媒体关于大法官候补人选的提问时，“对于那些不确定如何回答的人，或者那些倾向于反对给被提名人投票的人，我敦促大家保持谨慎。”

不过，参议院重要的中间派共和党议员柯林斯在

当地时间19日表示，参议院不应在总统大选前选出新任大法官，而是应由大选的获胜者选择。

民主党方面抨击麦康奈尔和共和党人支持在大选前几周对特朗普的提名人进行快速投票，因为包括麦康奈尔在内的许多国会议员，在2016年保守派大法官斯卡利亚去世后，阻止了时任总统奥巴马在大选前10个月提名的大法官候选人。

拜登吁参议员不要投票

对于大法官的空缺，民主党总统候选人拜登在当地时间20日表示，参议院应避免在选举前投票表决最高法院大法官提名人。他呼吁共和党参议员“履行你的宪法义务”。拜登称，“通过参议院塞入提名只是一种原始的政治力量做法，我不相信这个国家的民众会支持它。”

拜登在讲话中还谴责了麦康奈尔决定对特朗普提名的候选人进行投票的决定。拜登同时表示，如果他赢得大选，“作为新总统，我应该是提名金斯伯格大法官继任者的人。”

民调：

超6成美国受访者反对立即选出大法官

当地时间20日，一份民调结果显示，有62%的美国受访者认为，新任大法官应该由赢得大选的获胜方来决定。

该调查还显示，80%的民主党人认同新任大法官的任命应等到选举之后，另有50%的共和党人也持同样的想法。

美媒：美国法官 判决暂阻WeChat禁令

据《华尔街日报》等多家媒体报道，加州联邦法官劳雷尔·比勒20日下达命令，要求发出初步禁令，以阻止美国商务部禁止下载WeChat的行政命令于20日23时59分生效。商务部18日发布的行政命令禁止20日后在美国境内与WeChat有关的交易。《纽约时报》称，鉴于该法官的裁决，相关禁令在20日晚不会生效。

美联社称，比勒法官的裁决是应一组微信用户的请求下达的。比勒法官认为，美政府的行动将影响用户的第一修正案权利，针对WeChat的禁令抹杀了他们的交流平台。该法官还认为，美政府有关微信构成“国家安全威胁”的具体证据也“很不突出”。

《华尔街日报》称，比勒法官在她长达22页的命令中同意WeChat用户团体提出的自由言论论据，并说她坚信“对于华裔和华裔美国人社区，没有可行的替代平台或应用程序”。路透社20日报道称，美国司法部曾要求法官不要阻止商务部的行政命令。

《纽约时报》称，该官员的命令对美政府阻止WeChat的努力造成了至少暂时的挫折。提出该诉讼的美国微信用户联盟称，该裁决是针对“严重违反美国微信用户的宪法权利”的命令的“重要而艰苦的胜利”。

在该判决被媒体广泛报道前，腾讯公司20日发表公告称，美国现有WeChat用户可能可以继续使用WeChat，但WeChat可能无法在美国获得新用户，WeChat提供的服务质量可能会受到负面影响。“本公司一直并将继续与美国政府及美国其他利益相关者进行磋商，以达成长远解决方案。” □ 据《环球时报》

前大众汽车公司老板的 4妻13子开启遗产争夺战

“为了10多亿欧元！”德国《图片报》20日报道，前大众汽车公司老板皮耶希被称为“大众全球汽车帝国的缔造者”。去年8月，他与妻子乌尔苏拉一起在德国南部罗森海姆的一家餐厅用餐时突然倒地，意外去世。现在，他的4位遗孀和13个孩子正在为巨额遗产而战。

皮耶希与初婚妻子科琳娜育有四个女儿和一个儿子。随后，他与其表弟的前妻玛琳生了三个儿子。他后来又和家里的前任保姆赫玛有了一双儿女。1982年，他遇到最后一任妻子乌尔苏拉。乌尔苏拉也是一名保姆，本来是皮耶希雇来照顾自己孩子的，两年后，他们结了婚，并育有三个孩子。

德国《商报》称，这起离奇的遗产争夺事件，源于皮耶希向乌尔苏拉赠送1600多万欧元被其中的一个儿子发现，他委托律师要求遗产管理者调查此事。此外，家人还发现，皮耶希的名贵手表等收藏品不翼而飞，银行对账单等也出现了一些问题。

更不可思议的是，继承人发现皮耶希的遗嘱竟有不同版本。其中，2003年8月8日的版本内容非常全面，但没有明确提到乌尔苏拉为继承人；另一个2015年4月24日的版本则与前一个版本完全不同，其中将一半资产划归给乌尔苏拉，另一半资产则平等分配给所有子女。然而，律师发现，虽然新遗嘱上有签名，但没有写地址，而且没有现场证人。这意味着这份遗嘱是无效的。因为汽车大亨生前居住在奥地利，根据当地法律，遗嘱需要有签名和地址及证人。

目前，皮耶希的4位遗孀和13个子女正各自聘请律师，争夺遗产。皮耶希的遗产非常丰富，仅2017年出售的保时捷股份，就高达11亿欧元。奥地利法律专家认为，如果皮耶希遗嘱无效，那么遗产最后会根据奥地利的法定继承权利来分配，2/3的财产分配给孩子，1/3分配给遗孀。所有孩子无论是否婚生，都是平等的。在13个孩子中，只有一人宣布愿意继承他的事业。 □ 据《环球时报》